

敏感时机踏访敏感地点 一厢情愿拉拢对立两派 布什率“战争班子”在伊“出境”

布什乘坐“空军一号”从美国本土的安德鲁空军基地出发,经12小时飞行后,降落在位于伊拉克安巴尔省偏远地带的美军阿萨德空军基地。

高级幕僚倾巢而出

此番访伊,布什的核心决策层倾巢而出。与布什同机飞抵伊拉克的有国务卿赖斯和总统国家安全顾问哈德利。而在这之前,国防部长盖茨、美军参谋长联席会议主席佩斯、美军中央司令部司令威廉·法伦等军界要人乘空军专机从华盛顿飞抵阿萨德基地。

在约6个小时的短暂逗留中,布什等人听取了驻伊拉克美军最高指挥官彼得雷乌斯、美驻伊大使克拉克的汇报,并会晤伊总理马利基、总统塔拉巴尼等伊拉克领导人。

五角大楼发言人杰夫·莫雷尔说,这是布什“战争班子”的一次大集合。而《纽约时报》说,这是布什首次与高级幕僚同时出现在伊拉克。

摊牌之前突访“作秀”

布什此次访伊,选择的时机和地点颇为耐人寻味。

围绕伊拉克增兵的评估问题,白宫与民主党控制的国会即将进入摊牌阶段。9月10日,彼得雷乌斯和克拉克将在国会作证。而9月15日前,白宫必须向国会提交有关增兵效果的评估报告。

美国媒体说,听证结果和评估报告将决定伊拉克政策的下一个篇章。布什希望事先从彼得雷乌斯等人口中了解,作为前线指挥官,他们对布什增兵3万这一决策的评估意见。

国家安全顾问哈德利说,为确保安全,访伊计划只有少数布什的亲信知道。而同机前往的白宫记者被要求发誓保密,连马利基总理事先也被蒙在鼓里。

有人批评布什此次突访伊拉克“作秀”痕迹浓重,目的是在与国会的对垒中占得先机,为自己的伊拉克政策争取支持。白宫副发言人佩里诺坚决否认。他说:“有些人想把这次访问贬低为‘仅仅为出境’,我们完全不同意(这种看法)。”

精心选址大有深意
把地点选择在安巴尔省,而不是巴格达,更是大有深意。安巴尔是逊尼派反美武装最活跃的地区,从安全角度出发,放在几个月前,布什一行绝不可能选择在安巴尔停留。最近,安巴尔的安全局势出现缓和迹象。当地逊尼派部落在美军支持下,开始调转枪口,向渗透的

伊拉克“基地”组织成员发起攻击。美联社说,对布什而言,选择访问安巴尔具有重要“象征意义”。首先,安巴尔局势好转,本身就是增兵政策“奏效”的鲜活例子。

其次,把什叶派出身的马利基总理拉到逊尼派的心脏地带,既能给人留下重视伊拉克政治和解进程的印象,还能给一直对马利基有怨言的逊尼派“面子”。国防部高官说,布什和盖茨想方设法拉近逊尼派与马利基政府的关系,但许多人担心,这只是一厢情愿的“拉郎配”。

冯武勇(新华社供本报稿)

和伊拉克两派芬兰密会
会谈组织者“处理危机办公室”当晚发表的公报说,各派代表会谈中提出并通过了一系列建议,包括采取一切必要措施结束所有暴力行为;以非暴力和民主手段解决所有政治问题;在谈判进程中禁止所有武装派别使用武力;建立一个所有党派同意的独立委员会来监督对非政府武装派别解除武装的进程。参加会谈的代表承诺今后将在此基础上继续进行磋商,以便启动旨在达成民族和解的谈判。

俄流亡寡头追讨“橙色革命”赞助
新华社上午电 乌克兰司法部3日说,流亡英国的俄罗斯寡头鲍里斯·别列佐夫斯基向两名乌克兰政治人物提出诉讼,要求他们返还当初“赞助”所谓“橙色革命”的约2300万美元。

别列佐夫斯基已向英格兰和威尔士的高等法院递交诉状。被告是乌克兰议员亚历山大·特列季亚科夫和达维德·日瓦尼亚。两人均为乌克兰总统尤先科领导的党派“我们的乌克兰”的成员。别列佐夫斯基在诉状中称,2004年乌克兰爆发“橙色革命”时,他为“促进民主发展”,给特列季亚科夫和日瓦尼亚等人提供了2000多万美元资金,但那笔钱并没有被用在“正道”上。

韩国未按时撤侨 塔利班威胁袭击
新华社上午电 韩国媒体3日报道,阿富汗塔利班发言人2日威胁说,韩国未能遵守与塔利班达成的撤侨承诺,韩国驻阿富汗使馆等设施可能因此受到袭击。

报道说,塔利班发言人优素福·艾哈迈德2日晚说,“作为释放人质的条件之一,韩国承诺8月底前从阿富汗撤出所有韩侨。但据我们掌握的情况,至9月2日,仍有部分韩国人滞留阿富汗”。

韩国人质被扣时 曾遭塔利班殴打
新华社上午电 负责诊治19名获释韩国人质的首尔一家医院院长车承均3日说,部分人质曾遭塔利班绑架者殴打或死亡威胁。

获释人质所属的泉水教会牧师朴恩兆2日称,“塔利班持刀枪要求人质改变信仰,甚至还威胁要对女人质不利”。他说,其中两名男性人质济昌熙和宋炳宇因拒绝从女人质身边离开而遭到严重殴打,“导致脸部浮肿”。

车承均称被打者的伤势已经痊愈。他还说,经检查,14名女人质没有受到性侵害的迹象,但有六七名女人质出现失眠、抑郁、焦虑等症状。

澳总理排除不合外交礼仪衣着 APEC领导人 不穿泳装
新华社上午电 澳大利亚民众关于“APEC领导人穿泳装拍合照”的猜测可以结束了。澳总理约翰·霍华德3日把这种可能列入“唯一排除”的对象。

由于澳大利亚以优美海滩著称,不少人想到澳传统海滩服装:“人字形”凉拖鞋、丁字裤和俗称“走私鹦鹉”的紧身泳裤。不过,霍华德3日说:“我唯一排除的服装是紧身泳裤和丁字裤……(因为)那么穿不合外交礼仪。”

霍华德深知服装选不好可能会成为外交的笑柄。他说:“有一次,我和(美国总统)布什你看我,我看看你。布什说,‘谢天谢地,我现在不用去竞选’,暗示他如果穿那身衣服参加总统选举,恐怕拿不到太多选票。”

霍华德说,他最喜欢的APEC会议服装是1997年在加拿大所穿的飞行员皮茄克。“它太好了。”他说,“我带它回家后,儿子们都想把它偷走。”

对于最终方案,霍华德只说:“会非常具有澳大利亚特色。”他给出的唯一线索是:“从我们都认同的澳大利亚的积极方面想起。”

韩国情报院长高调表功抢风头 冲出幕后违“行规” “过多曝光”遭痛批
韩国主要谋报机构国家情报院的行动准则之一是:“为追求光明,在阴影中工作。”换句话说,为国家利益而秘密行动。

在韩国人质危机中,国家情报院发挥了重要作用,但国情院院长金万福却因“过多曝光”而招致舆论痛批。

频频曝光引人注目
作为韩国最高情报负责人,金万福在这场危机中的曝光率似乎仅次于人质本身。

8月30日,阿富汗塔利班释放最后7名韩国人质。韩国《朝鲜日报》报道说,翌日,金万福在获释人质住宿的酒店露面。同一天,在人质乘联合国机构专机抵迪拜后,金万福再次在记者云集的一家酒店出席新闻发布会。此外,金万福还被拍到与部分获释人质在酒店大厅的情景,有外国记者对此非常诧异,特意向韩国记者求证,“那个人是韩国的最高情报官员吗?”

9月1日,金万福与获释人质同机回国。他在头等舱里与韩国记者座谈,并希望记者们“务必好好报道”。

9月2日,飞机抵达韩国仁川国际机场,金万福与参与人质释放谈判的国情院神秘“墨镜男”出席新闻发布会,并被拍到与“墨镜男”亲密交谈的画面。

韩国总统发言人于皓宣3日解释,金万福所在酒店是喀布尔唯一安全的地方,所以“不可避免地”出现在媒体面前。

自我吹嘘大抢功劳
《朝鲜日报》说,负责人质谈判的韩国政府代表是外交通商部多边外交室室长朴仁国,而金万福向记者自我介绍说,他“具有政府谈判团副代表的指挥资格”。

金万福当时指着坐在身边的“墨镜男”说:“这人成功说服了塔利班,这家伙能讲英语、普什图语和波斯语……我敢说,他就是(为人质事件)定制的谈判者。”

在国情院分发给记者们的报道资料中,大书特书金万福的“功劳”。资料说,金万福“经过坚持不懈地说服后,终于在8月28日戏剧性地就释放全部人质与塔利班达成协议”。

令韩国媒体啼笑皆非的是,国情院分发的资料还援引韩国其他谈判人士的话说,“金院长34年担任情报要员的阅历和现场感散发出了光彩”。

金万福的“高大形象”还不仅于此。国情院的报道资料还透露,金万福准备亲赴阿富汗前,国情院干部强烈劝阻,称“人身安全得不到保

障”,但金万福说,“营救并保护国民是国情院的根本任务,国情院长具有无限责任”,之后便“毅然出国”。

《朝鲜日报》援引参与谈判的一名政府人士的话说,“国情院的报道资料仿佛是伟人传记”。

媒体总结两大“不当”
韩国媒体连日来大肆抨击金万福的上述言行,总结出金万福的两大“不当”。第一宗“罪”是暴露行踪,违反“行规”。《朝鲜日报》说:“对于情报机构来说,保密就是生命。而金万福的做法像是业余人士,这给韩国带来双重、甚至是三重打击。”

第二宗“罪”是出风头,争抢功劳。韩国《同胞新闻》发表社论说,“即使不吹嘘,所有韩国人也明白国家情报院作出的努力。他们的粗率举动反而降低了他们的价值”。《朝鲜日报》则质疑说,“国情院长这么高调,难道是去阿富汗‘搞政治’?”

金万福上月还透露,“金院长在秘密访问朝鲜后,促成了将于10月初举行的第二次韩朝首脑会谈。有人怀疑,金万福在人质危机中这么高调,可能跟他有意参加明年4月的国会选举有关。冯武勇(新华社供本报稿)

评论 07090411601

金万福与人质家属握手 图 IC

上海福连华国际商业广场
沃尔玛购物广场
恭请光临
地址:曹安路2188号 租赁电话:69119288

金加源蚕丝贡被
教师节有礼啦!
免费电话:800-820-1757 400-820-1757
免费送货 www.jinjiaying.com 上海金加源